
Oblasť TOKAJ 

Vinohradnícka a vinárska oblasť Tokaj, je jednou z piatich oblastí na svete, v ktorých možno 

dopestovať hrozno na výrobu prírodne sladkých vín. 

Slovenská tokajská vinohradnícka a vinárska oblasť je najmenšou, ale najhodnotnejšou 

vinohradníckou oblasťou na Slovensku. Spolu s časťou oblasti nachádzajúcou sa na území 

Maďarska tvorí jednotnú Tokajskú vinohradnícku a vinársku oblasť. Na území Maďarska sa 

rozprestierajú cca 5/6 oblasti a na území Slovenska 1/6 celkovej výmery. Jedná sa o historicky 

podložené územie, ktoré nie je možné rozdeliť štátnou hranicou. 

Slovenská časť Tokajskej oblasti je vymedzená zákonom č. 323/96 Zbierky zákonov o 

vinohradníctve a vinárstve. V prílohe k citovanému zákonu sú uvedené vinohradnícke hony, 

ktoré sa môžu využívať len ako vinice. V rámci Slovenskej republiky do Tokajskej oblasti 

patria nasledovné obce: Malá Tŕňa, Slovenské Nové Mesto, Viničky, Veľká Tŕňa, Veľká 

Bara, Černochov a Čerhov. Celková výmera oblasti definovaná zákonom je 908,77 hektárov. 

Zaradenie toho ktorého vinohradníckeho honu do tokajskej oblasti bolo podmienené 

historickým vývojom a dlhoročným skúmaním. Patria sem len južne, juho-východne a juho-

západne orientované svahy. Tento typ orientácie svahov spôsobuje, že kry viniča sú po celý 

deň vystavené pôsobeniu teplého jesenného slnka, ktoré dokáže zo živín zeme, vody a 

vzduchu vyprodukovať v bobuliach hrozna dostatočné množstvo prírodného cukru a 

aromatických látok. Pôda je výrazne kamenistá, sopečného pôvodu. Pôsobenie pôdy má 

nenahraditeľné účinky pri dozrievaní hrozna. Počas dlhých jesenných slnečných dní do seba 

pôda absorbuje slnečné žiarenie, ktoré následne v noci vyžaruje. Napomáha tak zmierňovať 

rozdiely medzi dennou a nočnou teplotou a priaznivo ovplyvňuje dozrievanie viniča. 

Typickým znakom pôdy na tokajskom hone je, že aj po chladnej jesennej noci je ráno ešte 

teplá. 

Klimaticky patrí tokajská oblasť do kontinentálneho klimatického pásma. Celkový objem 

zrážok je rozdelený pomerne nerovnomerne na zimu a na jar, leto a jeseň sú pomerne. Dlhá a 

suchá jeseň je typickým znakom tejto oblasti. Jesenné dni sa takmer pravidelne začínajú 

rannými hmlami, ktoré podporujú tvorbu a rozvoj ušľachtilej plesne Botrytis cinerea Persoon 

na bobuliach hrozna. Centrom slovenskej časti Tokajskej oblasti je obec Malá Tŕňa, v ktorej 

je aj hlavné sídlo našej spoločnosti. 
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Trio, ktoré stojí za úspechmi tohto vinárstva. Zľava: Zuzana Čorbová, zodpovedná za degustácie a podieľa sa aj 

na finálnom kupážovaní vín, hlavný technológ Milan Kakaš a Tomáš Besler, ktorý ma na starosti marketing. 

 

 


